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A törvénytelen gyerek joga.
Szinto jogi tökéletességnek hirde­

tik azt a törvénytervezetet, a melyet 
jogtudósok ankétje elé kíván ter­
eszteni az igazságügyminiszter. A 
tervezet szerkesztője egy ifiu jog- 
akadémiai professzor, aki munkátá- 
nak megokolásában megdöbbentő 
adatokkal támogatja azt a tételét, 
hogy megindult a harcz a törvényes 
és törvénytelen gyermekek közt és 
a modern slretegia szerint a tör­
vényteleneké a győzelem, mert ök 
vannak többségben. Még pedig az 
európai államokkal szemben több­
ségben vannak Nagyarországon, aho] 
kivirágzott a mormon hit. Ki 
hinné azt, hogy házasságon kívül 
több gyermeket anyakönyveztek, 
mint olyat, aki törvényes szüle­
tését igazolhatta tula.don édes apja 
nevével.

Magát a törvénytervezetet nem 
ísmeriük. Hallottunk róla annyi ti 
hogy két osztályba sorozza a tör­
vénytelen gyermekeket: elhagyot­
takra és gondozottakra, Az elha­
gyónak közé sorozza a lelenozház 
lakóit és azokati akik rokoni segede 
lemmel, vagy emberbarátok kegyes, 
ségéből neveltednek. A gondozottak 
azok, akik apjukkal, esetleg anyjuk­
kal és apjukkal közös ház­
tartásban élnek és a nevel­
tetésükről ezek gondoskodnak. Az 
így született gyermeket már 
törvényesnek ismeri el a terve­
zet és megköveteli, hogy az együtt 
élő társak valamelyikének nevére 
anyakönyvehessék, még pedig min­
den megjegyzés nélkül.

A mint kiérzik, csak egy faitája 
Az újszülötteknek marad törvényte­
lenségben. Az úgynevezett állami 
árva. A kit menhelyeken nevelnek* 
vagy faluhelyeken osztják szét daj­
kák között. Bár igazságtalan ez is, 
de a haladás, hogy a törvénytelen 
születés területét keskenyebb terü­
letre korlátozza, rohamos haladást 
jelent.

Az a hir is idekerült hozzánk, 
hogy a tervezettel rendkívül rokon 
szenvez az igazságügyi miniszier 
és immár az országos slatsztikai 
hivatallal bírálhatja felül a törvény- 
tervezet. adatait a házasságon kívül 
született emberekről.

Hadi leleplezések.
— A  d u r v a  k a p itá n y .  —

Tegnap foglalkozott a berlini bíróság 
Fificher gyalogos «Hadi emiékirátők* 
czimü könyvével, ameyben különös dolgo­
kat mond el Fischer a 1870—71 háborúról, 
Fischer ezelőtt vasúti lakatos volt és részt- 
v-tt az 1870—71 háborúban. Ezrede Metz- 
nél volt, amelynek újonnan kinevezett szá- 
•/.adparancsnokot ugyancsak Ie'ep'ezi.

A kapitány ur a legdurvábban bánt úgy 
a tisztekkel, mint a közlegényekkel, de 
viszont nagyon saeralte a kapitány ur a 
„más doleaii*. Egy defilirozásnál, amely­
ben Fischer mel.ékesen említi meg. hogy a 
•cgs'á asabb legények vetlek részi, azt 
mondta a kapitány a csapatot vezető 
liszthez :

— Borzasztó alakokat lát itt az em­
ber.

Majd arról szól a >Hadi emlékiratok* 
szerzője, hogy a »k*dves ur« különösen 
a kadét urakat szerelte nagyon, meri 
azok nagyon sok illatszert használtak.

A kapitány ur e mellett vérig boszantotia 
minden tekintetben az alája rendelt legény 
séget. Egy alkalommal — irja könyvében 
Fischer — sátort építettünk magunknak, 
hogy védve Jegyünk az eső és szél ellen 
Ahogy ezt a kapitány ur észrevette, saját, 
kezűleg szétrombolta a sátort és nem en- 
1100011. újat felépítem. Majd máskor tolion 
ért ogv közlegényt, aki lopott. Agyha-főbé 
V-rle érte. Az egyedüli tette — mondja 
Fischer — amely mindnyájunknak a tet­
szését megnyerte.

Ez alkalommal — meséli Fischer — öt 
pezsgés üveget riquirált. Több se kellett a 
kapitány urnák, mind az öt üveget a maga 
r szóró foglalta le.

A szájaddal senki sem töröd Ut.
A kapiiány nrgyobnrcszt részeg volt és 

gyakran megtörtént, hogy ccy párszor 
l ttit'-fc'.! a lováról.

Ha a legénységet dohányozni láttu, 
módfelett dühös lett.

— Csak barmokat ne látnék dohá­
nyom — szokta ilyenkor mondani.

Ezen kedves »Hadi emlékiratokéért 
Nikolai vezérőrnagy — aki annak idején 
Fischer kapitánya volt — pörbe fogatta 
Fischert.

A bíróság (egnap kezdte a különös 
ügyet tárgyalni.

A tárgyalás elején Oppermann tör­
vényszéki elnök meekérdezte a vádlóitól' 
hajlandó-e kijelenteni, hogy a vezérőr­
nagyot sérleni nem akarta ? A vádlott 
ezt hallandó volt megtenni, de a vezér­
őrnagy ezzel nem elégedett meg.

Ezzel áttérlek a bizonyításra. A vád. 
lőtt kiielenti, hoay 1870-ben altiszt vol' 
és mint rezervisla ve't részt a csatában. 
A különösebb esetekről naplót vezetett, 
amelyet azután barátai unszolására ki- 
nyomatott. Sérteni nem akarta volt 
kapitányát, mert azt sem India biztosan, 
kogy vájjon él-e még? Á ldásai mind 
igazak és ezt számos lantival bizonyít­
hatja.

Ezulán Nikolai vezérőrnagy érdekes 
vallomása következett.

— Nagyon csodálom — igy kezdte 
beszédét a vezérőrnagy, — hogy Fischer 
a kit annak idején nagyon szerettem és 
bizalmi állással tüntettem ki, ily sértő 
és alávaló vádakkal illet.

Minden apró-cseprő dologra már 
nem emlékszem, de h lározoi'.an áltiiha. 
mm, hogv az ellenem felhaszn .t vádal; 
• laptalanok. Sohasem voltam részeg, n«m 
is bán am duiván az embere mmel. Rám 
nézve nagyon sértő, hogy nyen vádakka 
illetőn1'

A védőügyvéd erre iöbb régen kiszól* 
gált katona-tanakkal kívánta az adatok 
helyességét bizonyítani, amire a bíróság 
a tárgyalási é'ftápolla.
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A táborszernagy fia.
— Öngyilkos ifjú. —

Radokovszky  József nyugalmazott tábor­
szernagy fiat a tizennyolc?, éves Andort, 
aki tegnap lett öngyilkos szü einek 
Disz-téri lakásén, ma helyezték ra­
vatalra. Az apja reggel ha! óra­
kor érkezett meg Kariak •dböl, a 
honnan sürgönvileg hívták a fia beteg­
ágyához. Szegény öreg ur mar k-=sőn 
érkezel!, a fia betegágyát üresen találta, 
a tizennyolez éves ifjú ravatalon pihent.

Radokovzky Andor cjieyiikossáuáiól leg­
újabban a köven-e/őket tudm. meg :

Az érettségi bizonyítványa éppen nem 
eles. Te>e van elégségesek1 cl, jó 
osztalvza a csak tornából van. Ezt 
a  bizonvilványt is csuk  az‘rt kapta, mert 
■ enduivül finom modorú, intelligens tiu 
volt. Tudott i yelveket: ango ul, Irat cziAul, 
de íai u Hiányaival éppen nem törődött. 
Folyton hiányzott az iskolából, ezért sok 
se! eme lensége volt, a szü einek állandóan 
ulök-t Mikiiéit.

A lányt, altiért állítólag öngyilkos lelt 
Bognár Ilonának hiviák. A IJorvá' Zoltán 
iskolájában növendék és Budán egy c uk* 
rászdáhan ismerkedett metí a fiúval. Az isme­
rősök. sói a kny is azt állítja, hogy nem érti 
a fin öngyilkosságát, köztük nem volt 
valami veszedelmes szerelemről szó és 
inkább sak ürügyül említhette a fiú ön* 
gyi kossági okul a szerelmét.

Lei'va.ószu übb, hogy a tizennyoiCK 
éves fin könnyelműsége révén uzsorá­
sok karmai közé »érült s ezektől na­
gyon félt.

Legutoljára száz koronáért egy száz* 
ölven forintos váltót irt aiá egy belvá­
rosi uzsorásnál.



f V
A háborn.

— T á v ir a ti  tudósit á^oh. —
Kuropatkin tábornoknak Miklós 

czárhoz intézett 22-iki keletű táv­
irata a következőket jelenti: Az el­
lenié" elöörsvonala 19-én és 20-án 
Szcnjucsöntöl délre (Fujníicsön) a 
parttól a vasúti vonaltól keletre lévő 
nehezen járható heg:ysé"i" vonult. 
Az ellenséges elöőrsvonal sűrű lo- 
vascsapatokból és gyalog tábori őr­
sökből állt. Az ellenség a vasúttól 
keletre lévő hegylánezot is szorgo­
san őrzi. E hó 20-án délután 5 óra­
kor erős ellenséges lovas járó- 
Őrőket láttak a gyalogság védelme 
alatt elörevonulni. Ellenséges lovas­
ság és gyalogság mozdulatait is 
észlelték. Nekünk többszöri portyá­
zásunk közben nem voltak vesztesé­
geink. A japánoknak több emberük 
elesett és megsebesült. Megállapí­
tották, hogy a Vandsiapudzától délre 
lévő japán haderőt szaporították. A 
Katka-öbölnél a Licsiuiantól Szand- 
siába vezető utón erősítenek. A Sziu- 
jantól Kuiesuba vezető utón az el­
lenséges előőrs megszállotta az ut 
északi részén lévő szorost a Pinzia- 
öböl és Pandsan között, Sziu au­
tói 15 kilóméternyire keletre és a 
Csapen-szoros déli részén, Sziujan- 
tó! 15 kilométernyire délre.

Kuropatkinnak a czárhoz intézett 
tegnapi távirata szerint a inpán had­
sereg, mól}’ Kincsuból vonul előre, 
folytatja útját észak felé. Kuroki 
serege megszüntette a Sziujanból 
való előrenyomulását, látszólag azért, 
hogy a két sereg elöőrscapatait egy 
vonalba hozza. Az ellenséges elö- 
őrscsapatok felvonuló ereje Sziujnn 
környékén mintegy egy hadosztályt 
tett ki több lovasszázaddal, dél felé 
pedig kilencz lovasszázaudal, me­
lyeket számos gyalogcsapat erősbit. 
Sziamacsitól kcletro erősségeket ké­
szítenek a japánok a Kuandiancsian 
felé vezető utón, hol körülbelül 18 
ágyút állítottak fel. Szapingaj falut, 
melyet sánczokkal erősítettek meg, 
erős ellenséges tábori őrs tartja 
megszállva.

ín ség  a várban.
Csifu, jun. 24.

Jó forrásból körük az eddigi ellenkező 
hírekkel ezpmben, hogy a helyzet és a 
hangulat Porl-Arlurban !:é ségbecsett.

A kínaiak az éhségtől az ulczán hulla, 
ftak el és az orosz helyőrség is már hosz. 
szahb ’dő óta csak tésztnnomttckből él- 
Szökevények, akik ma érkeztet ide Port- 
ári urból, beszélik, hogy a vár elesto min­
dennap bekövetkezhetik. Azok a hirek, 
amelyeket orosz részről (erjesztenek, hogY 
h .japán blokádon gyakran áthatolmk 
eleséget szállító kínai csolnnkok, teljesen 
eluptalanok.

H arcz mindenfelé.
P ó te rv á r , jun. 24.

\  Novojc Vrurr.ja közli Liaojangbé! kapott 
távirat alapján, hogy egész héten harezok 
voltak Liaojangtól délre. Ezoknok az Otkö. 
leteknek az eredményéről még nem 
érkeze t hir. Nagy csapatok vannak utón 
dél felé. Liaoiang körül minden cl van 
hagyatva, csak a Vörös Kereszt kórházai 
maradtak olt.

Bombázáa.
P ó te rv á r ,  jun. 24.

Liaorrangból táviratozzék, hogy az 
országutakat egészen felmosta az eső E
i.o 20-án éjszaka Ha;csöng környékén 
iszonvu ....gy bombázás volt.

Félmilliós jutalom.
P ó te rv á r , jun. 24.

A kliinai vasutigazgatóság 600.000 
rubelre emelto fel azt a dijat, amelyet 
azoknak jutalmazására tűzött ki, akik a 
vasul ellen merényletet tervező kémeket
a 1,. . ••••<- u!la’ják.

Orosz hazugságok.
P ó te rv á r , jun. 24.

Novoje Vremja az orosz seregnek a 
vafangkui csata után történt visszavo­
nulásáról a következő részleteket írja: 
Mikor az utolsó vonat a sebesültekkel 
elindult, a japánok még nagy tüzelési 
vittek véghez. A sebesültek vonatának 
parancsnoka, Konovics kapitány mialnt1 
a vonat robogott, két sebesült tisztet 
emelt a kocsiba. Dr. Bolkin nem 
nem akart eltávoznia csatatérről, hanem 
ott maradt a vasútállomáson és bekö­
tözte a súlyos sebesülteket. Közben az 
ágyuzá9 folyton tartott; az állomás épü­
leteinek az ablakin repüllek be a golyók 
68 a bombák romba döntöttek a vasút­
állomást. A japánok a hareztéren m ara1 
súlyos sebesülteket kegyetlenül kivé’ 
gezték.

O B S z á s s m É s .
A képviselöház ülése.

Gróf Zichy  János hét heti szabadságo' 
kért a Háztól, mert beteg. A Ház megadla 
a szabadságot.

Grót Tisza  István a kvótabizottság je­
lentését terjesztette be. Ki fogják nyomain1 
szót fogják osztani ezt a jelentést.

A költségvetés.
Haas Ivor báró rendkívül nagy appa­

rátussal fogott a büdzsé bírálatához. Ada" 
tokkal igazolja, hogy a pénzügyminiszter 
gazdálkodása sokkal károsabb az or’ 
szágra, mint elődjei a!"tt, mert még ak’ 
kor, a mikor Lukács vette át a pénz­
ügyi tárczát, harmincz millió felesleggel 
zárultak a zárszámadások, a legu'o'.só 
kimutatás azoubon már 24 millió hiányt 
tüntet fel.

Az ország: pénzügyi helyzete tehát nagyon 
roszabbodott. Még Wekerio alatt kilátásba 
helyezték az adóreformot, az utána kővet­
kező minisztériumok hitegették és Integetik 
az országot ezzel az Ígérettel, do máig 
sem törtéül ebben az irányban egy lépés 
sem, pedig ennek helyes keresztülvite e 
kétségtelen, elősegítené a pénzügyi hely­
zet javulását, (ügy van I a ba.oldalon.) A 
törvényhozásnak jogában és kötelességében 
áll tudni azt, mennyi az ország tartaték- 
alapja, mi történik ezzel, hol van elhe­
lyezve ? (ügy van ! a balo'dalon.)

A pénzügyminiszter, mikor a miniszter­
tanácsban az állami tisztviselők fizetésien- 
dóziséról volt szó, tiltakozó.t a 9 millió 
költségtöbblet ellen a kijelentene, hogy az 
megzavarja az állami háztartás egyensú­
lyát, Hogyan van az, hogy akkor ki'encz 
millió emelkedést nem birt meg az állam 
helyzete, most pedig könnyed'n elvisel 
harmincz milliót? Ez az egészségtelen 
pénzügyi politika!

Az udvartartás kérdésénél követeli 
magyar királyi udvartartást. (Helyeslés a 
baloldalon.) A czivillista az előirányzat 
szerint kcímilliós emelést mutat. Miért 
adjunk mi még a mos'ani összegnél i3 
többet, mikor abból Magyarországra 
mindössze százezer koronát költ el az 
udvar ? A magyar udvartartás személy­
zete alig pár emberből áll, ezek is va­
dászok, kertészek és ezekhez hasonló 
emberek.

A tisztviselő!'fizetésére vonalgozó külön­
böző javaslatok közül csak a vasutaso 
és a tanítók fizetését szavazza meg szí*4 
vesen, mert különösen az adminisztrá 
czióval nincsen megelégedve.

Ot perez szünet.
Uoránsrky Lajos kormánypárti képviselő 

volt a kövelkerö szónok, oki nnpy készült­
séggel beszélt a költségvetésről. Különö en 
a kisbirtokosok jc enlogi helyzetéről bőszé' 
és hosszasan bizonyítja, hogy a magyar 
föld körülbelül egyharmadrésze jelzálog 
hitellel vau tr.egtcrli: ve.

Majd végre sorrakerült
Talhén Béla földmivelésügyi minisz­

ternek, Molnár Jánosnak interpelláczió- 
jAra adandó válasza. A miniszter szerint 
a nála járt küldöttségek n Rába szabá­
lyozásáról telt nyilatkozatával meg 
'ehettek elégedve. Az ügy egyedüli aka­
dálya, a társulat anyagi viszonya.

Reméli azonban, hogy nemsokára az 
állam anyagi támogatása mellett ezt a 
kérdést teljesen és megnyugtatóig meg 
lógja oldani. Kéri, hogy válaszát tudo­
másul vegyék.

Molnár János válasza után a Ház a 
választ tudomásul votto.

Ezzel az ülés 2 órakor véget ért.

Harcz a gyermekért.
Nyo’cz évvel ezelőtt a Király-ulczában 

Seligmann Antal cselédközvetitő irodájában 
Lőrinczi Antal ncvelőnö egy cs c emöi ha­
gyott cl. Azzal az tlrügygyel távozott, hogy 
egy állást néz meg, a mit a közvetítő szer­
zett s többé nem tért vissza.

A közvetítő a gyermeket a menholyre 
vitto és íelcntést teU a rendőrségnek, mely 
rögtön nyomozást indított az anya után, 
a kutatás azonban eredményleien ma* 
radt.

A menhelyon egy évig tartották a gyer­
meket s aztan Bokrosa Samu miskolezi 
asztalos nagyiparos neje fogadta örökbe.

JNéhány héttel ezelőtt Scligmai n  köz­
vetítő az ulczán eoy elegánsan öltözött 
nőben felismerte Lőrinczi Anuát. Azonnal 
eszébe jutott az elhagyatott pyerrae1' 
ügyo. A nőt nyomon követte lakásáig a 
Mária Terózia-térre, azután a V II. kerület* 
kapitányságra sietett s elmondta az esetet

M isnap a  főkapitányságra idézték Lő- 
rinczi Annát, do hiába vallatták, váltig azt 
álhtoita, hogy soha nem volt gyermeke s 
az a Lőrinczi Anna, a kiről szó van, inás 
alaki lehet, de nem ő.
A kihallgató rcndörlogalmazó erro elbo­

csátotta, de néhány nap rnulva újra meg­
idézte Ezalatt ped«g fo>kérto a Miskolczon 
lakó Bo.rossékat, hogy hozzák le Buda­
pestre sürgősen a gyermeket, mert való 
szinti, hogy anyja előkerült. Bokrossék, a 
bik úgy tekintették a gyermeket, mintha 
sajátjuk le't volna, nem szívesen bár, de 
engedelmeskedtek.

A rendőrfogalmazó szobájában szembo 
kerültek Lőrinczi Annával.

— Nézze, — szólt Lőrinczi Annához a 
rendőríogalmazó, a gyermekre mutatva — 
itt van a leánya. Milyen szépen megnőtt!

Ebben a pillanatban Lőrinczi Anna lel­
je en megváltozott. Egy pillanatig merően 
nézett a leánykára, aztán egy ugrással 
mellette termelt ős magához ölelve, kiál­
totta :

— Gyormekom, Annim 1
O'elte, csókolta a gyermeket, aki nem 

tudta mire vélni a d Igot.
—• Igen, ez az én gyermekem. Felisme­

rem, egészen olyan, mint az atyja. Boval* 
lók mindent.

Zokogva mondotta aztán jegyzőkönyvbe, 
hogy szerelmi viszonya volt egy orvosnő 
vendékkcl, aki faképnél hagyta cyermekével 
együtt. Mivel nem tudta eltartani, olhagyta. A 
jegyzőkönyv felvétele után el nkaita vinni 
a gyermeket macával, de a rendőríopal- 
mazó tudtára adta nc.u, hogy kénytelen 
el eno mogindílani az eljárást c aládi állás 
clicni vétség czimén, Egyelőm szabadlábra 
helyezi addig, mig az üeyészség döntőst 
hoz. A gyermeket nem adhatja ki neki* 
mert azt Bokrossók adoptáltak,

Lőrczi Anna kétségbeesetten tördelte 
kezét, hogy adják vissza gyermekét. Bök. 
rossók azonban erro semmiképpen sem 
voltak ráveli. tők. Az ügyészség a napokban 
beszüntette elévülés czimén a Lőrinczi 
Anna ellen megindított eljárást, aki most 
polgári peres ulon igyoks-ik vissznszerezn 
gyermekét.

BUDAPESTI HIEEK.
Hembach a birösá~ előtt.

JJcmhnch Gyula vásárcsarnoki főfel* 
ügye.ő, akit a polgáimester állásától íel- 
lüggeszlett b a lcgyelmi eljárást a mi’ 
nap ülésező közigazgatási bizottság 
is jóváhagyta, ma ismét a törvényszék 
előtt áll. Hembach Gyula rágalmazásért 
perelte be Pertics Kálmáu g; ü- 
mö.cskeressedőt. A tárgyaláson Oláh 
András bíró elnököli. Pertics állí­
tásainak igazolását a tanukat jelen­
tett be, a kik ellen Hembach óvást 
emelt. A bíróság rövid tanácskozás 
után elrendelte a vádlott által 
me gnevezett tanuk beidézó.éL Pertics vád* 
jüii.ak az ísazolasára megjelent a tanuK pad 
ján Singhollcr M. Józset halászme* 
cr, Fiseher tojáskor iskedő, Bikitti vásár- 

csarnoki számvizsgáló és a korona­
tanú, Schubert János késmüves. Tanuk 
egyértelműen ugv vallottak, Hembach a 
bérlőkét egyaránt megkárosítja. A tár­
gyalás, mely iránt az érdeklődés igen 
lagy, folyik.

— Ö ngyilkos b an k tisz tv ise lő ,
Máthé Jenő, a pesti hazai takarékpénz­
tár tisztviselője, aki tegnap öngyilkos­
sági kísérletet követett el, ma sokkul 
jobban érzi magát. A kórházban eddig 
több, mint ötszáz barátja, kollégája* 
okona látogatta meg és te.efonon sem 

győznek megnyugtató válaszokat adn 
az érdeklődőknek.

— T o lvaj x u ag án h lv a ta ln o k . A rend­
őrség letartóztatta Szendeffy Elemér 31 
éves állásnélküli magárihivatalnokot. Szén- 
deflynes már több ücyo volt a büntető 
bíróságnál. Ezekben a pö’-ökben egy lövá* 
rosi ügyvéd vt-die. Szendefíy a napokba11 
meglátogatta ügyvédjét és lehasználva ezt 
az alkalmat, az üsyvéd iróa ztalának a 
fiókjából 8500 koronát érő zálogjegyet ello­
pott. Az ügyvéd lel jelentette tolvaj véden- 
ezét, amiro a rendőrség nz elzül.ölt fiatal 
eraoert letartóztatta.

§ Soóa b író  ü g y e  a  k lr. táblán. A
ami folytatólagos tárgyaláson Edvi Illés 
Károly dr. szólalt lel Schwarcz Ábra* 
hám védelmében. Tüzetes bírálat tár* 
gyává tette az első bírósági Ítélet jogi 
megállapításait, s arra a konklúzióra ju ­
tott, hogy a büntető törvénykönyv szerint 
védenezét maximálisan egy évi fogház­
ra lehetne ítélni, ha bünö volna, ámde 
a tárgyalás adatai éppenséggel nem 
szolgáltatlak bizonyítékot bűnössége 
mellett, s ezért felmentést kér. Ezután 
az elnök szünitet rcdelt el. Szünet után 
Baloghy György dr. íőügyéazhelyette^ 
reflektált a védők érveléseire, majd is 
mót a védők szólaltak fel. Itélethoza* 
talra ma nem került a sor.

§ B ö rtö n re  Í té lt lu th e rá n u i lel. 
k ész . Egy szerencsétlen ember szánal­
mat keltő tragédiáját tárgyalta ma a 
budapesti kir. ítélőtábla. Schulz Sámuel 
lutheránus lelkész évtizedeken keresztül 
oktatta híveit isteniélő, becsületes 
életre s ezalatt eljutott odáig, hogy 
ö maga vétkezett. Amikor ezelőtt 
főbb évvel a hontmegyei Szuhány köz4 
ségben elfoglalta parókiáját, híveit el­
szegényedve. uzsoiások kezében találta 
MifSziot látóit benne, hogyanépet meg­
mentse az uzsorások karmai közül. Állói 
kezdve arutáu alig került ki Szuhánylót váltó 
a melyen az Ő neve ne szerepelt volna, 
mint kezesé. Szuhányhól Egvházmaiótra 
ment lelkésznek, a hol szintén nem ki­
sebb bajokban találta híveit. Olt ia 
hozzálátott a rm-ntés munkájához s 
csakhamar kénytelen volt érezni, hogy 
meniés közben le le ten  a tönk. 
szélére julott. Vagyona o úszott és pénzzava­
raiból csak (ömeacs vá lóval tudott ideig 
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leltjei 6Z‘ repedek, mint kezesek, akiknek ö is 
tett valamikor l.ason ó szívességeket. Anyapi 
helyzete folyton rosszabbodott, a pénzinlé 
•elek követőitek a törlesztést, a kezes k 
pedig megtagadfók a v ltó  pro'cngálását 
Proton pal a tehát 6 maga s aláírta a ke- 
zesek nevét, bízván abban, hogy majd 
lassankint letörlerzti a váltókat. A múlt év 
őszén már látta, ho;.’y ninc3 menekvés, ut- 
cvelet kéri s Kiindult Amorikába. Már Hant­
ban járt, mikor elíogia a nonvágy, vissza- 
Fordu t, hazajött s löljelentetto magát az 
ügyész-égnél. Az Ipolysági törvényszék 
bűnösnek mondta ki a szerencsétlen emb rl 
és harinii czkét rendbeli váltóhamisitásmiat 
három évi íepyházra Ítélte. A budapesti 
Mr. i élőtábla ma tárgyalta az ügyet Rátli 
Zsipmond bíró előadásában, s dr. Vaisz 
Sándor védelme után a vádlott büntetéséi 
tnáslél évi börtönre szállította le. Az. ítélet- 
jogerős le lt

Kiraboltak egy
nagyira flkot

— Sa já t tudósítónktól —
A Kerepesiét 1. szám alatt lévő Sop. 

főnyi De-ső féle nagytrafik redőnyeit m 
recgol nem húzták lel. A járó-kelők cso­
dálkozva szemlélték ezt a különös esetet, 
nem érlelték meg. hogy mi történhetett* 
Fé kilenczkor reggel végre megéhezlek a 
rendőrség emberei. Snly tanácsos, Schmid1 
rcndőrleiügyelö, akik felnyittatiák a r<dö 
nyöket, hogy vizsgálatot tar.sanak a trafik­
ban, melyet az éjszaka kiraboltak.

A rablást legelőször a ezég egyik alkal­
mazottja, Hiuor vello észre. Reggel hét óra 
előtt felnkarta zárni az üzletet, de a zárán 
nem működtek ponlosan. Az ogyik ajtó 
rendesen záródott ugyan, de a második 
redőny két zára közül az egyik nyi'.v* 
volt, a kulcs nem forduttmegaz ágyában 
Azonnal ro szra pondoit és mikor belépett 
az üz etbe, vak Sággal megdöbbent a Jár­
ványtól, a mely elójo tárult. Az enósz 
tőzsde ö?sze-vissza volt hányva, a szíva* 
rok a  löldön, a könyvek az asztal alatt 
semmi nem volt a helyén. Első ijedtségé­
ben a pénzszekrénybez rohant, co olt 
mindent rendben talált, a pénzes szekrény 
épen állt a helyén.

Háttér azután elrohm t az üzletveze 
tőért, Simon Jánosért, aki a szomszéd 
házban lakik és elmondta neki, hogy 
betörtek az üzletbe. Együtt visszatérlek 
és hozzálátlak az üzlet átvizsgálásához 
Mindenekelőtt megállapították, hogy a 
p •nzszekrénvhez, amelyben tízezer ko­
rona volt, hozzá sem nyúltak. A kirakat­
ban lévő szanatórium sorsjáték nyere­
ményeit sem dézsmállak meg, nehéz 
ezüst tárgyak ezek, a kényelmes betörök 
nem akarlak terhes munkát végezn .EpP 
így érintetlenül hagyták ennek a sorsjá­
téknak a pyémánl nyereményeit, amelyek 
egy kis gyöngéden elzáróit fiókban őriz 

ett a tő?sdo egyik szivar-pásztor nője.
Kirabolták eilenhen a botörők a váltó-, 

pónzlárt. Ebb(n a pénztárban tiz fillértől  ̂
egy korona nyolezvan fillérig voltak vállók 
körülbelül nyolezszáz korona ériéiben- 
Ezeket egy szá ig elvitték. Kis vésővel fel­
törték a ulán a bélyegfiókot is, inuen 
körülbelül 300 darab bélyeget viltek, me­
lyek közül a logkisebb 2 filléres volt, a 
leírd ágább 2 koronás. Elvittek azulán 
körülbelül száz korona érlékü használt, de 
értékesíthető bélyegeket és száz korona 
készpénz aprópénzben és ezüstpénzben.

Saly tanácsos, aki a vizsgálatot ve* 
aeti, a következő valószínűségeket álla* 
pilotta meg:

1. A betörők minden valószínűség 
szerint a körülményekkel ismerős em­
berek.

2. Lehet, hogy csak egy ember dől* 
gozuit egy vésővel, mert roppant pri­
mitívek a beiörcs nyomai.

3. Igen valószínű, hogy a betörési 
közvetlen az üzlet bezárása után, este 
kilenczkor követték el, még pedig azúrig 
hogy a járókelőket megtéveszszék. A

tőzsdések ugyanis gyakran ieltároznak 
és ilyenkor vacsora illán visszatérnek- 
A betörő tudta ezt, kilencz ór i után, 
mintha az üzlethez tartoznék, visszatért, 
magához szedte, ami elvihető, azután 
eltávozott. Hogy korrektül végezte a 
munkáját, mulatja, hogy eltávozáskor 
bezárta a boltajtót.

4. A felles lőzsdésekkel ismerős embe; 
lehel, aki szűk körben, ismnrősölc közöt1 
akarja értckesi'eni az eb abolt lárgya- 
kafi

Azt, hogy mennyi szivart loplak el, c<ak 
leltározás utján lehet majd megállapítani.

A nagytralikban nem ez az első be örés. 
18135 ben egy hátsó udvari ailón törlek be 
a tőzsdébe és mindent elvittek. Csuk a bú­
torokat hapylák ott. Akkor belaiazlák ezt 
az udvari ajtót.

BffiEK MINDENFELŐL.
— A k irá ly  o sapatszem lén . 0  fel­

sége háromnegyed hét órakor érkezett 
Lajía-Üruckba az 50. gyalogdandár csa­
patainak megszemlélésére. Kíséretében 
voltak Ferencz Ferdinánd lőberczeg* 
Bolfrás főbadsegéd a többi szárnysegéd­
del. Jelenvoltak a szemlén a közös had- 
ügyminiazt r, a vezérkari főnök, Rhein" 
iá.ider, Kropacsek és WaldstStten csapat 
^felügyelők, Klobucsar magyar királyi 
honvédségi főparancsnok, valamint szá­
mos katonai állásé. Lipót Szalválor lő 
herczeg már a táborban volt. 0  felsége 
előbb a 4. gyalogezredet és 21. vadász* 
zászlóalja’, mául a 4. -badoszlálylüzér" 
ezredet tekintette meg és a látottakon 
megelégedésének adott kifejezést.

— B o b rík o v  m eggy  ilk o lta tá s á ró  
közli a K-ilnilsche Zeitung, hogy Bobríkov 
nemrég összeveszett a merénylő Schau- 
maiinak nagybátyjával egy finn dragonyos 
ezred parancsnokával. Az ezredes nem 
kapott elégtételt, a mire úgy ő, mint az 
egész tisztikar is elbocsátásukat kérték a 
hadsereg kötelékéből. Es ekkor meg!űrién 
az a vérlázitó igazságtalanság, hogy a 
ezredet 35 év szolgálat után nyugdíj nél 
hlll bocsátották el a hadsereg Kütelékébö

— S z e m b e s íte tt ra b ló g y ilk o s . Ol­
vasóink bizonyara emlékeznek azon bor- 
almas rcblógyilkosságra, melynek Hirsch

zakab mátészalkai kereskedő fclcségo és 
cselédlánya esett május 17-én áldozatul. 
A gyanú kezdettől fogva Kruk Móricz ki­
szolgált bus ár ellen irányult, kit le is tar­
tóztattak. Időközben a súlyosan, sőt élet- 
>eszélyesen megsebesi.ett asszonyt be- 
itlék gyógyítás végeit a nagy Károlyi 

kórházba. A nagykárolyi bíróság szembe* 
si eni kívánta a letartóztatott egyént az 
asszonnyal. Minthogy azonban csak két 
heti kezelés után tartották az orvosok n 
koponyarepedésben szenvedő Hirsch Ja. 
kaiménak állapotát annyira javullnak, 
hogy a szembesítés megtörténhetik, csak 
f. hó 15 én kísértő át két csendőr a letar­
tóztatott Kruk Móriczot a nagykároiyi kir̂  
járásbírósághoz. Másnap Jancsó Gyula kir. 
aljárásbiró mint vizsgálóbíró megejtette a 
szembesítést. Kivitette a kőrh&zhoz a rabló- 
gyiikossággai vádolt egyéni s n szembesítés 
előtt, amelyen jolcn voit mindvégig kó 
orvossza ke tő, a belec szobát a kir. ügyész 
üidilványáboz Képest akkéut rendeztelte be, 
mint az a szony lakása volt a rablógyilko. sáp 
éjjelén. Mikor aztán a szobában Kellő be* 
lügönyözés folytán félhomály uralkodott* 
az ajtónál levő két csendőr beengedte 
Krukot. Megrendítő jelenőt volt az, amikor 
a szere es tien asszony meglátta a vád. 
loitat. Iszonyú fogta el s a ónnal
rá-.inéit nz illetőben a r .blógyilkos arczárn 
nuházalára s rémületeben csak annyit 
tudott mondani: Biró ur akasztassa fel 
azonnal, mórt meggyilkol különben! Mikor 
aztán megnyugtatták az a szonyl, elmondtál 
hogy a szombcsilettnok szőke bajusza van. 
hoiolt a rublógyiUosna fekete bajusza voli, 
dci be vo't kormozva az egész arcza s 
önnek diic áia is felismerte benne az ü 
ki i7.ój;it. Kruk Móricz azonban mindent

tai’iid s «zt állítja, hogy sohasem látta az
asszonyt, de ezt meghazudtolta azzal, hogy 
3 hónapon át járt az 6 üzletükbe szivarért. 
A sikerült szembesítés és tények jegyző­
könyvbe vétel- után a vizsgálóbíró Viog-.-a 
kísérletté a rablógyilkossúggal vádolt Krukol 
Mátészalkára.

— N ag y  v a s ú ti  s z e re n c sé tle n sé g .
Madridból táviratozzál, hogy ; zarragonia 
Eruel köze ében, Etromhaguas község 
állomásánál e :v postavonat szcrencsétlo- 
n il járt. Az. égés *, vonat az El) o-loly ,̂ 
mellékfolyójának híd járót n vízbe zuhant. 
Eddig 30 holttestet fogtak ki. Emeli öl se- 
gitövonatot küldtek ki a szeveucsóflenseg 
szinbelyére. A folyóba zuhant vonat uta­
sainak legnagyobb része csendőr volt.

— A fojö-gép. Immár száz tehenet 
főj hét íink egyszerre. A csudagépet felta­
lálták Németországban. A pép lényegé­
ben egy a fejendő állat tőgybimbóját 
körülvevő, váltakozva erősödő és gyen­
gülő nyomás alatt álló folyadékkal vagy 
gázzal telt nyomószerkezetből (lejőszer- 
számbói) áll, mely a tőgybimbóra oly 
módon gyakorol nyomást, hogy az tejet 
ad le. A jelzett gépnél mindegyik — 
egy-egy tögybimbóhoz tarlozó — fejő- 
szerszámnak egy vagy több nyomótagja 
van, a fejőszerszámok pedig egyidejűleg 
balnak az összes tőgybimbókr i, vagy 
ezek egy részér**.

A találmány szerint szerkesztett több 
ily fejőgép együttesen egy közös erő­
forrás által lar'liató tizemben úgy, hogy 
egyidejűleg több állatot lehet fejni, ezen 
kiviil lehet még oly berendezéseket is 
alkalmazni, melyek a nyomási és a 
munlwisebességet az állat természetének 
megfelelően szabályozzák.
x A Jó egészség; nélkülözhetetlen fel­
tétele a jó emö; ztés. A sok pyomovbetep 
nagy ur, százakat és ezreket költ, hogy 
emésztési zavarain segítsen, s hogy czo'y 
ritkán sikerül a gyomorbeiegeknek, annak 
az az oka, hogy nőm ismerik a baj orvos­
ságát. Ez az orvosság a „Purgó" kellemes 
izü páratlan enyhe hatású lax ms, amely­
nek hatása a világ legelső orvosi kapaczi- 
lásai s.erint valóban páratlan. A rossz 
vagy gyenge gyomornak egyedüli bizh s 
lorossá&a: a „Forgó". Kapható minden 
pyógyszerlárban és a gyártónál, Budapest, 
Üllői ul 39—c. Angyal gyógyszer ár. 
x 4  és  fe l k iló  finom C uba k á v é  13 
korona 32 fillér bérmentve, bárhova. Pör­
köli és nyers kávé 1 írttól ledob - kilón* 
kint 3 korona ellenében, minden vevő mű­
vészies kivreiü, cletnngyhágu fényképet kap 
incyen. Kérjen árjegyzékei Continenlál ká- 
v im iorl társaság Budapest, Lipót-körut 
13, szám.

— S o h o tto la  E rnő a  g u m i-g y á rt i8 
m e g h o n o sító ja  Budapest, VI., Anrlrássy- 
ut 2. Magyarország legrégibb sznküzicie 
s/ölő- és pinczegazdászaliczikkekben ajánlja 
dús raktárát, szőlőbogyozók, s?.őlözu/ók, 
minden r luhz. rü borsajtók és minden 
neinü szüretelési eszközökben, árjegyzék 
ingyen es bérmentve .
x k iz á ró la g o s  k á v é  b eh o z a ta l. Az 
ams-terdami kávé-behozatali raktár Buda­
pest, Vlil., Józsel-körut 33, küld bérmentve 
minden állomásra egy postacsomag 45 
ki gr. igen jó zamatos pörkölt-, vagy 
nyerskávéi 11 koro a 50 lillérért. Min­
tákkal szívesen szolágiunk, ügynökük lel 
vétetnek.

R E G É N Y .

A  g y i l k o s .
— ll iln i lg y i regény. «—

(42)
Elvégezte a dolgát és másra igyekezett 

•ereim a gondolalnit. Do a ielelősség érzete 
amelyet magára vett, megzavarta, önkénte­
lenül rajnál ni közte a fiatal leányt, aki o 
legnagyobb veszedelemben forog azzal, 
hogha nőül megy Krisztiánhoz, Miután 
nem mondott meg mindent, volt-e joga 
godolatainnk egy részét elhallgatni és ép­
pen a legfontosabbikat ?

Kiment Deuviilo határába és ott gondo­
lta ib a  merülve sétált. Milyen veszélynek 
van kitéve Genovéva — eimélkodolt — ha 
elcségül nv py Yornier Krisztiánhoz. A 

nyugalmát minden blzonynyal elve z.lené. 
És minő előnyök származhatnának ebből

uz egyesülésből ? A gondolatok egész raja 
timndt föl erre az agyában. A házasság 
hátrányait nyomban észrevette, h.*netn 
hogy mily szó gálátokat nyújthat a atal 
'eány, ; rra ügyet sem vetett. Mindenesetre 
rettenetes játszmát játszik Genovéva, ahol 
a betét a boldogsága. Azonban kitudja 
vájjon a helyett, hogy a magáét elvesztené, 
m g lógja e még nyerni a Krisztiánét i. f 
Hiszen egy szeretett és okos asszony ki- 
szómilhallan befolyást gyakorolhat egy 
lycn veszni ..észülo fiatalemberre 1 Es miért- 

egyen ez a megoldás: Krisztiántól el 
veszni *, és nem ez a másik : Krisztián^ 
megmentette Genovéva ! Ilyen szempontból 
nézve a do goi, a kérdés megragadó mére­
teket öliüit. Jogunkban van-o sz< mbe-* 
szállani a sors 111kos rendeléseivel, a mely 
ebben az esetben talán azért hozta ös>zo 
ezt a két fiatal lényt, hogy egymás, meg­
váltsák. Az lesz a bűn, ha engedik őket 
egyesülni, vagy pedig az, ha szétválasztják •
. . . A derék doktor lelkiösmcre habozott 
Lassan vis zaballagolt a házához lehor­
gasztolt lej jól és föltette magának a kér# 
d-’st, hol az igazság ! ügy gondolta, hogy 
egy felsőbb gondviselés majd össze lóg a 
egyez'etni valahogy ezeket a különféle es­
hetőségeket és elhatározta, hogy Gén vé* 
vával fog d eszéiui.

Ugyanazon a napon a Vernier-villában
ebédelt; a fii is vele volt; ak 
Ten.plier bárót még gyermekkorából 
ösmerle. A fiatal tudós, modern 
iros, telítve a nagy Appel elveivel* 
eudkivüli tanári vizsgára készült; lölog a 
iológi .bán töké letesitette magát. Ernme* 
ino igen szeretelreméltóan fogadta az 

apát és I ól, mini mindenkit, aki tetszett 
Raymonduak. Vernier Harvayt vallatta 
hogy mit moudott neki az orvos. Geno 
véva egyszerű ruhájúban Vernier-né mellé 
ü l, szerénysó-’o igen kellemes benyomást 
lelt mindenkire.

A legügyesebb delnő nem tudott volna 
ruháinak összeválogatásával nagyobb ha- 
.ást elérni, mint ez az ártatlan gyermek, 
cgy.--zerüségévt.'l, keresellenségével. Mind­
járt az első pillanatban magára vonta An* 
gogne Lajos figyelmét. Mig az apja a te- 
rasszon Vernierrel társalgóit, ezalatt Kri-z- 
linn, Emmcline a fiatal orvos és Raymond 
köréje csoportosullak. A kis társaságnak ő 
volt a vonzóereje és a központja. Verm­
emé kérdezosküdésére, a fiatal Angogno 
,ndo chinai élm-nyeiröl beszélt; minden 
kérkedés nélkül beszélte cl vállakózásuk 
eredményét, miközben minden babért mes­
terének homlokára fűzött.

Óh önre ösmerek ; — mondotta Templien 
báró. az ön je lemző sajátsága a végtelen 
szerénység. Ugylátszik, önben is meg van 
az az erény, n mi illusztris főnökében, aki 
szintén csak másra gondol és csupán az 
emberiség javáért munkálkodik.

— Hát az a végső czél, a melyre min­
den munkásnak törekednie kell ? — vála- 
blaszotl melegen a fiatal orvos. —• Mit ér 
a tudomány, ha alá nem rendelik a s/.o* 
cziális jóságnak ? Szolgálatokat teljesíteni* 
megmenteni embereket, föláldozni magún" 
kát a hazának hasoilókéit; van-e ennél 
irigylendőbb föladat?

— És nehezebb! — jegyezte meg Em* 
meline.

— Miért, aiszonyom ? Elegendő akarni*
— És a képes- ég I Előttem a felsőbb* 

ségnek ez a legbiztosabb jele.
— És a képesség akarat nélkül — ve* 

(ellő közbe Genovéva, nvg Krisztián szeme 
közzé nézett — ez az elfajulás legbiz 
osabb jele.

(Foly’Mása következik.)

Czimbal 0111 -iskola
öntannlásra!

XovAeiS e z ln b a lu m  í k o l i a  azt a k a r ja  e lé rn i. lioHy, 
>» f  riilm loin kwdv.'lft PrAn«<'* nazorga mk A: la  
n ieu ii a n l un a .im  a lm m u i, o ^ t . i i o l  a  K K uikalm a- 
• i  b  n:4don »e. a ii b.- a í v  u to l a oz nibalom  taCunW 
k á b án . I la m u ta l a  a c z im ' l lo  i alai>ia|a< l 10 
k bán  én III a la p ra jz b a n  a m y  m a g v a  a ra a bang*  
jairyekal, l i r /  a tnnulb  fokr. .-fo k ia  h a la d h a t ea 1O1 
le«-/k» útin  jó té k o n -a n  la p a s r ta l ja ,  ugv i(inu>*n ea 
mii *nv 'Ptu m i g iam ili cr.|nib.< lnm *ni Ai  likola, 
míg tar alm.ura a legu abb és 'ngkudvrltobb 50 ma yar 
nép,alt, éra IU i or kapható. Kivéca János cilmba o«-. 

tanarnél Budapost. V I., Ertsóbet korul 5. M*

N yoiualolt a kiadótulujilonos, Magyar Újságkiadó Resz.vényiárs.iság körforgó uéoein. (Keiisinan E. T. ezég. festékóveL
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r n 'n c n T F ' I r s . l t o l t
'A papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhivatal
Ü koknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nél­

kül 1—15 évig terjedi' időre g y o rsan  éa d iszkrétén .

TTs *
jo  u" u " lwmiU'Jt,L’ »VIVL1.|.UI1V« papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhivafalno-

nyujtunk budapesti és külföldi elsőrangú pénzinté­
zetektől a földbirtok és ingatlan n/4 értékéig I.
é* n. helyre 15—65 évig terjedő időtartamra. Bank- és magánadósságok convertálasa. - ta s i
J M íe l i e r  lá n j« » K  é s  T i i r w a i  Sutispest, ¥1., M v id -n lc za  15. szám.

bankbizománv (Törvényszékilog bejegyzett czég). (Válaszbélyeg.)

Ha izzad a lába .nirr-irfhrf, j
regyen saját érdekében mely négyszeri hasz­
nálat után megszünteti n legmaKacsabb láb ! 
rezadágt, a lábat szagtalanná es kellr-messé | 
teszi. Biztos alkarét kezességet vá íalok. ; 
I oboz ára I korona, na ;y doboz I kor. 70 fül. ! 
Képviselők és viszoutelárusilól; nz e:?ész j 
országban kerestetnek. IJIImann-fele MERCUR | 
Vfc8YI 8YÁPI RAKTÁR Budapest, Dohány 1 

utoza 12. szám. lOi-i.'i

C zipő  fe ls £ r Ú 3 i ‘ ,
bőrárut, talpukat, eripée-.kellőket és ezer,. 
számot, ezipőfónyesilő crémek, eureiourá at 
mindenből a legjobb gyártmányt, Jog- 
olcsóbban szállitja, GYÖNGY SÁNDOR 
bőr-áru, czipőfelsőrész-gyártás Budapest, III. 
Tavac.i-utcza I. ez. Képes árjegyzék ingyen.

,¥éims-arczkeii()cs‘
használata az areznak fiatal, üde iinézés 
kölcsönöz. Eltávolít minden kiütést és nrez 
tiszt* ’lám i'.got. Egész tégely 2 korona, kis 
tégely 1 korona. Vidékre C3ak ogé ’-z tegí-'y j 
küldetik postán utánvéttel — V érűm - i 
p o m ie r  1 kor., V é n u s -o z a p p a n  1 kor. j 

Kapható éa megrendelhető egyedül j

„Udvari gyógyszertár" ;
B u d a p e s t ,  V á r, D is z té r .  SS#7

füindeniuda iroda.
Budapest, Ferencz-kÖrnt 42. sz. alatt.
Az iroda a főváros legjelesebb szakembe­
reivel áll össv.eköttetésiien Ó3 útbaigazítást, 
felvilágosítást, tanácsot ad bármilyen ügy­
ben. Kisebb iermészclü megbízásokat egy 
korona beküldési! után gyorsan és po-.to- 
tan teljesít. Az iroda teljesen megbízható, 
vezetője: P é n te k  F e re n c * ,

j M o t o r - ú j d o n s á g

i B enzin -, p e t ro lin - ,  s p ir itu s z -  
! m o to ro k  es c s ^ i.ö k e s z le te k .
* N yers á sván yotn j i iz c m r e  is fce
jj r . ndezve, 3 —ti év i tö r i« s * f fé s re .

Jolsnjos árait mellel!, teljes jótállással,
A. jelenkor i e y tfkötetesebb 
benzinmotor cseptólccssUte. mm

I
Kál í ay  F. és Társít
motor-, gép- «•* iBalp-n-bfronrcz*lsl lelop. S 
BUDAPEST, VI., MAQYKEZÓ UTCZA 37 -3 9 . sióm- 1

100 klg. ásványola ára fi korona, 3 
te h á t  3 -ezo rta  o lc sóbb  » b e n t 'n n é l .  4

Cziiriöaimok
fi é v i k e z e s s é g  

m e l le t t
SegioájfeKn és

lego lcsóbban

R e in é r c - y i  M i E m l y
mühangszerlolepén szerezhetők be. 

B u d a p s a t |
Uhf Kii>áljr>uicza 44|F.
K i v i t e l  a u r s y h a n  é s  k i c s i n y b e n .

Ttrjgm. l í  f l r c **.-7] I « tegtttéiet 
v

Amerikát 63 görögországi szlvacshalászok 
— - r r r r  főraktára. -------------------

Scliweilinger János
P I R A P E S I

V.. V áczi-köru t 26. szám .
Á fővárosban e nemben legnagyobb vállalat.
/ • n tp v ;  é l ; : i- 'cof'.. és bö rjyyára’: r i s s ó r e :  fcoo«linosó 
s t l v s c s o k  (bt k r a jc iá r to l  1 i r t  jO h r l • és tovább . 
K alap ;-, á ra k  k a la p o so k  r ís rú ro  : sc lvacs clrbl* 
■ luKÜ 3 ír t  ' k rip . G v ern » 'l ;- iáb ia  tö rü ’.ö tm iv ac a : 

U ra sb a o k

| l e t ó l o p f i s i B i f e U i m t i a t ,
1 fö ld b ir to k ra  megyei srékheiyeu lévő há - 
I zakra, azok haszonélvezeti vagy puszta 
t tuhijdonjogczimóre w  — Továbbá

j IP é n z k ö lc s Ö B it
j tiszt leelfiitnek, katonfttla;teknek és bár-
. moly alkalmazásban íeyő nyugdíjasoknak 
j törlesztésre, váltóra vagy kötelezvényre 
! folyósittat a legrövidebb Idő alatt kulans 
| föltételek mellett.

é s  E s é z á io o S ó s b s ra
jtesel'b fier, a* általánosan kOal ed- 

OKV-TTIUBR-fél* 5

í r é s E i e j
1 t^ g o ly  1 korona..

lDBAX,-i,OUD£ü UJJ3A1.-BZAPPAN
1 doboz 1 korona. 1 darab 1 koron*.

Kapható gyógytárak- és drogériákban.

Főraktár: „Szt,•Lélek" qyógytái, Bndalok.

f, Ciiasíí-fél!) nlófl te?-*
W ;IJEDI

ftríJVf frODr."i a! Kiltlrtstve Fárfsbsn éa Réea- 
[T bon, a/, egyedüli feltétlen bistos határr- ®  

srópitészor, amely a so r-  eltAvolit a re p tá i ,  
asajíi'llo* . oa miudenfé-e üsztátalansagctea. 

weri,.1 i«nnak CTönyörb adoségot, fiaUtlságot k«t‘.?5- 
oó3. Valódi angol minilm-cbon Kapható 3.2.2* A  v iá A  
kEOXLNBZ. VT <' győz őrt Ará bán  E rz s ó b o tf a lv r tn  ff', 
dapesi), aliovn a postai rendelés intézendő. Főraktár 
Mudapestenr T flröh  ^yés-ysssrtA rábftJS  K:ri'y - 
atc*. i2., Andiáesy-ut SU. Kapható minden (v ijv - 
as»! Iáiban is. Óvakodjunk az utánzatoktól és fi*?•.■!• 
ittrsk, beér minden üvejen a „tíaiaBsa* név lá th a tó  
iesysn. — Egy nv.vg ár. 2 k o ro n a . Valódi aniol 

s ia p fa a  i  Koronsv, poudoc á.30 »  9 
k o ro n a .

: hói dmosé r 
iák é.- le.i.%

ivací

ingyér

IFnHÁÍnn
l a J i u i G d Z d i i i U u i c i D ,

kereskedőinek és ^^Tosokusk minden elő- | 
leges költség nélkül. Levelekhez válasz- 
bélyeg csatolandó.

awMMiirjJlZöfinjl
íl lü ls í 3S8B'

Budait, VI., Váczi-körut 51. sz.
keres!:, törvenyszókilez bejegyzett czég.

a ki jót és olcsót akar beszerezni fordu jon 
máz**,** bizalommal a készítőhöz.

i |  S f i S B e s ®  S g n á c s z
j k á t r p I L o s ö s  a s z t a l o s  m e . t e r
j ^ ro c S a p e a t,  V IL , G ara i-u tcza 44

Az „E g y e té rtés"  előfizetési felh ívása. t 4y- -  a
Megmutatlak ífécsuok & közel- 

Rsnlt eseményeiben — remélh*- 
főler jó időre — hejy ennek a 
nemzetnek íajmafs-yarHbgival csak. 
úgy egykönnyen elbánni nem ie- 
bei. C3 megmutattuk éppen n nio- 
py«r nemzet orejére támaszkodva* 
hogy semmiléte alkotmányos jog 
inegcíorbiláeftt sem engedjük !

Es nem ogjuk engedni ezután 
*eii>. 1 ilenörzó nagy kötelességét 
teljesíti továbbra is a függette* 
•Uenzék s ve e mi, Egyetértő» 
»s. a nieiyrfil bizonyára elösmen 
olvasóinü tábora, hogy becsülettel 
vette és veszi ki részét a beccüle- 
tc.s politikai küzdelemből. A mun­
kában most már el őre h ah d ni, e* 
» politikusok kötelessége, őket a 
munkában fceíko leni, ez a ma- 
ayar sajtó leiadata, legalább ezt 
tekia’i kötelességének az E g ye t’ 
étiéB

Es ebhez kérjük mi a rnacyar 
elrasóközönfiég támogatását. Nagy­
hangú Ígéretek helyett csak azt 
logadjuh, hogy maradui.!, továbbra 
is, akik voltunk harmincznyoici 
esztondőu á l : rendithetlen eiőtiar- 
ezosai a íüggetlen és szabadelvű 
eszméknek, őnői a nogyvennyol*

.•zas tradiczióknak, a magyar úri 
közönség lapja, őszinte és hü hír­
adója, amiben kell, irányítója, na­
ponként érdekes dolgokkal, előkelő 
hangon a szórakoztatója. Hirfoirá- 
sainK az európai sajtóhoz méltó 
nagy számmal vannak, ország- 
gyűlési tudósításaink bősége, vál­
tozatossá":!, elevensége páratlan a 
magyar Bajtóban, irodalmi, művé­
szed, gazdasági közleményeinket a 
mavyar littoralura előkelőségei ír­
ják s a külső munkatársak díszes 
nagy sora mellett csupán a szer­
kesztőségben doigoző belső mun­
katársaink közül fölemlíthetjük 
Koasüíh Fcrenczet, Eötvös  Ká­
rolyt, Mocsári Lajost, iio itsy  
Pált, tis&tmáry Mór és Benedek 
János országgyűlési képviselőket, 
Mozci Ernőt, Bokor Józsiit egye­
temi tanárt, dr. Bethlen Oszkárt, 
TimAr Szaniszlőt, Miklós Jenőt, 
K ih iy  Emilt 8 a szerkesztőségnek 
még több mint busz tagból álló 
írógárdáját.

Regényeinkre különösen nagy 
súlyt helyezünk. Legutóbb adtuk 
közre Anatole fra n cé -nak a Irán- 
cziáli egyik nagy iroir.esterének 
«zép müvét, azután egymásután

két irodalmi nagy értékű és érde­
kes regény kerti!! sorra. As eeyib 
japán tárgyú volt, tehát közvetlen 
aktualitásánál lógva is érdekes mü, 
a ineiyot most eredeti regény, 
újabb irodalmunk egyik kiváló 
jelesének, Nógrádi Lászlónak 
E sztike szökése  c/imö müvo fű - 
vet. A miből megítélhető, hoiry 
milyen színvonalon óhajtjuk tar­
tani továbbra is ezt a rovatot 

Kedvezménye ben is elöljár a* 
Egyetértés. Ünnepi ajándékain!-on 
kívül, a melyek valóságos irodalmi 
eseményszámba mennek, már 
(moat készülő karácsot yi slhumunk 
egyenesen szen ácziós lesz,) e:ő- 
fizetöink kedvezm ényes áron 
kapják a Divatszalont, a hál 
asszonyának kedves olvasmányát: 
negyedévre 1 forintért. Újonnan 
belépő előfizetőinknek kívánatra 
ingyen megküldjük a folyó regény 
megjelent folytatásait.

Előfizetési árak:

hónapra 
Negyedévre . 
Félévre . .

1 frt. 80 br. 
5 • — • 

10 * — •

Az E g y e té r té s  kiadóhivatala 
IV.. Vármégye-utcza 11.

V vouü to tt i lc: í i St'i* r  1 i |Ti«-i» kiadó Részvénytársaság*1 körforgógépein. Gleitsmann E. T. czég festékével,


	177


